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Referat af 

DH Aalborg FU møde 

5. september 2017 kl. 14.00 – 17.00 

”Trekanten” Sebbersundvej 2 a, 9220 Aalborg SØ 

Lokale 3 - udsendt den 11. september 2017 

Afbud: Anders 

 

1. Valg af ordstyrer - Palle 
 

2.  Valg af referent – Louise  
 

3. Godkendelse af dagsordenen – Godkendt 
 

4. Godkendelse af referat - Godkendt 
 

5. Næste bestyrelsesmøde den 6. september 2017 -  
 Forslag om at vi sætter et ekstra punkt på dagsorden til bestyrel-
 sesmødet om at udarbejde spørgsmål til Paneldebatmødet 6. 
 november. Palle fremlægger punktet for bestyrelsen. 
 
- Handicaprådets organisatoriske tilhørsforhold. Anders har udar-
 bedjet oplæg, som Ulla arbejder videre med. Vores tanker frem
 lægges for bestyrelsen til afstemning på mødet 6. september. 
 Indstillingen vil være, at Handicaprådet flyttes under Borgmester-
 ens Forvaltning. 
 
- Mødedag for Bestyrelsen i 2018. Bestyrelsen skal beslutte, hvil
 ken ugedag passer bedst.  
 
- Julefrokost 2017 – er der interesse i Bestyrelsen for at afholde 
 en julefrokost. Palle fremlægger disse to punkter på bestyrelses-
 mødet. 

 
- FU havde en snak om, hvad det kræver at deltage i det handi-

cappolitiske arbejde. Nøgleord er samarbejdsvilje og -evne, fag-
lige kompetencer og erfaring, tid og lyst til at deltage i arbejds-
grupper, det er ok at lave fejl. DH Aalborg bakker op om DH 
Central’s krav om, at repræsentanterne tilegner sig viden.  
 

mailto:ullaringgrennielsen@yahoo.dk
http://www.handicap.dk/lokalt/aalborg


 2 

- Orientering om invitation til Åbent Hus hos Institut for Syn og Hø-
relse 9. september 2017 kl. 10 – 14. 
 

6. Opfølgning FU møde den 1. august 2017 
a. Arrangement/aktivitetskalender (Steffen og Louise): Steffen lægger 

mødekalender ind, når Bestyrelsen har besluttet mødedag for 2018 
og Ulla har booket dem. FU har godkendt FU mødedatoer og Ulla 
har booket lokale. Ulla har også ændret i bookingen af FU møder 
resten af året i forbindelse med, at mødestarttidspunktet blev æn-
dret fra kl. 13 til kl. 14 på sidste FU møde. 
 

b. Opdateringer hjemmesiden (Louise): Hjemmesiden er opdateret. 
 

c. Indkøb af projektor (Palle) – Der er købt en god og billig løsning. 
Spændende at tage den i brug på forårsmessen 2018. Ulla får den 
med hjem til testning. 
 

d. Handicaprådets budget contra Ældrerådets budget (Ulla) – Der 
er ikke den store forskel i budgetterne i de to råd, så økonomien 
burde ikke være en væsentlig grund til at skifte tilhørsforhold fra 
en forvaltning til en anden. 
 

e. Thomas Krarup og Tornhøjgaard – Ulla har fået kastet lys over 
sagen i forvaltningen og den er hermed lukket for DH Aalborgs 
side. Ulla er sidenhen blevet interviewet til en artikel i Nordjy-
skePlus sammen med rådmanden, boligselskabet og en pårø-
rende om sagen. 
 

f. DH Aalborg FU mødekalender (Ulla) – Denne er rundsendt til FU 
og booket lokaler til. 
 

g. DH’s Handlingsplan (Ulla) – Da vi var for sent ude med vores to 
kommentarer, fik vi kun dem med via en mundtlig overlevering 
fra direktøren til DH FU.  
 

h. DH’s plakat vedr. valgmøde (Christian) – Plakaten godkendes 
med få rettelser. Christian undersøger pris for tryk af 50 stk. hos 
Huset Venture. Asghar sørger for at rundsende til alle bibliote-
ker. De må printe og sætte op selv. FU-medlemmerne sætter 
plakater op i eget lokalområde. 
 

i. FN’s Handicapkonvention – møde – Ulla har meddelt de øvrige 
deltagere i kurset, at der ikke i DH Aalborg er ressourcer til at 
arbejder videre med et opfølgende møde. Der er ikke kommet 
protester fra de øvrige afdelinger. De har heller ikke taget initiativ 
til at arrangere et opfølgende møde. 
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7. Politiske sager til drøftelse –  

- Ulla orienterede om budgetmøde med rådmændene (fredag den 
1. september 2017). For første gang har det været muligt at få et 
opfølgende møde mandag den 4. september 2017 med relevante 
embedsmænd., hvor budgettet blev gennemgået i dybden. Asghar, 
Brithe og Ulla udarbejdede på vegne af DH’erne i Handicaprådet et 
høringssvar. Dette rundsendes til bestyrelsen, når den endelige 
version ligger klar. 
 
- Ulla orienterede om en konkret sag, hvor hjælperen i BPA-
ordeningen ifølge kommunen ikke må hjælpe med træningsøvelser, 
der er udarbejdet og gennemgået af fysioterapeut. Sagen prøves 
muligvis. 

 
8. Handicaprådet – Palle skal til byggemøde den 7. september på det 

nye supersygehus. 
 

9. Gensidig orientering samt tilbagemeldinger på deltagelse som DH 
Aalborg FU repræsentant 
– Berndt orienterede om deltagelse i dialogmøde mellem rådman-
den for Ældre- og Handicapforvaltningen og Landsforeningen Au-
tisme. Der er planlagt opgangsfællesskaber i byggeriet på Eternit-
grunden. Godt tiltag. Desuden forslag om at benytte 3D-briller, så 
man kan opleve situationer som check-in i lufthavn, daglige indkøb 
med mere. Også godt tiltag. 
 

10. Gensidig orientering samt tilbagemeldinger på deltagelse som DH 
repræsentant  
– Birthe orienterede om første møde vedrørende Gabriels Værk, 
hvor også WAMIS deltog. Desuden rundbordssamtaler i Skole-
Kulturforvaltningen om inklusion. Møde i Netværk Dobbeltminorite-
ter. Projektet er blevet kendt i hele landet. Birthe vil reklamere for 
projektet til Bestyrelsesmødet. 

 
11. Eventuelt – Berndt overvejer at lave en indstilling til Handicaprådet 

om resultaterne af dialogmødet mellem Landsforeningen Autisme 
og rådmanden for Ældre- og Handicapforvaltningen. 
 
Tak for et godt møde. 


